

ఆగిన దళితబంధు

కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో ఎస్సీలకు రూ.10 లక్షల ఆర్థిక సాయం

గతేడాది రెండో విడుత ప్రక్రియ ప్రారంభం ఉమ్మడి జిల్లాలో 13,200 మందికి కేటాయింపు 240మందికి యూనిట్లు సైతం మంజూరు ఆగగా ఎదురుచూస్తున్న దరఖాస్తుదారులు తొలి విడుతలో జిల్లాలో 413 మందికి దళిత బంధు వాసాలమద్దిలో మారిన ఎస్సీల జీవితాలు నెలకు రూ.30 వేల నుంచి 50 వేల దాకా ఆర్జన

పట్టించుకోని కొత్త ప్రభుత్వం.. ముందుకు కదలని పథకం

దళితబంధు ఆర్థిక పురోభివృద్ధికి గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన దళితబంధు పథకం ఆగిపోయింది. కొత్త ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రావడంతో యథావిధిగా అమలు చేయకుండా స్వీమీను పక్కనబెట్టింది. గతేడాది జూలైలో ప్రభుత్వం రెండో విడుత దళితబంధును ప్రారంభించింది. ఉమ్మడి జిల్లాలో 13,200 మందికి ఇవ్వాలని నిర్ణయించారు. దరఖాస్తుల స్వీకరణ, ఎంపిక ప్రక్రియ కూడా జరిగింది. 240 మందికి యూనిట్లు సైతం మంజూరయ్యాయి. కానీ, కొత్త ప్రభుత్వం దాన్ని కొనసాగించకుండా కాలయాపన చేస్తున్నది.

—యాదాద్రి భువనగిరి, జనవరి 2(నమస్తే తెలంగాణ)



దళితబంధు యూనిట్లతో అభిదారులు(ఫైల్)

పట్టించుకోని కొత్త సర్కారు..

ఇటీవల కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చింది. అప్పటి నుంచి దళితబంధు అమలుపై ఒక్క అడుగు కూడా ముందుకు వడడం లేదు. రాష్ట్ర ఎస్సీ అభివృద్ధి శాఖను ఎవరికి కేటాయించలేదు. ఈ శాఖ సీఎం రేవంకెరెడ్డి వద్దనే అంటిపెట్టుకున్నారు. ఇప్పటికీ మంజూరైన యూనిట్లను సైతం అమలు చేయకుండా నిలిపేయడంపై దరఖాస్తుదారులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. దళితబంధు ఎప్పుడు వస్తుంది? అని అశాపదరులూ స్తున్నారు. అధికారులు మాత్రం తమకు సర్కారు నుంచి ఆదేశాలు రాలేదని స్పష్టం చేస్తున్నారు.

తొలి విడుతలో 412 మందికి..

దళిత బంధు పథకాన్ని తొలుతగా రాష్ట్రంలోని యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లాలో అమలు చేశారు. నాటి సీఎం కేసీఆర్ దక్షత గ్రామం తుర్కపల్లి మండలం వాసాలమద్దిలో సైలెంట్ ప్రాజెక్ట్ కింద ప్రారంభించారు. గ్రామంలోని 75 మంది ఎస్సీ కుటుంబాలకు దళితబంధు అమలు చేశారు. ఇక తొలి విడుతలో జిల్లా వ్యాప్తంగా 412 మందికి దళిత బంధు డబ్బులు గ్రౌండింగ్ అయ్యాయి. ఇందులో భువనగిరి నియోజకవర్గంలో 100 మందికి, ఆలేరులో 175 మందికి, మునుగోడులో 61 మందికి, నకిరేకల్లో 39 మందికి, తుంగతుర్తిలో 38 మందికి దళిత బంధు యూనిట్లు పంపిణీ చేశారు. ప్రభుత్వం ఇచ్చిన సాయంతో ల్యాంట్, వెల్డింగ్, కిరాణి, మెడికల్ సౌకర్యం డీలర్షిప్, ప్లాస్టిక్ ఫ్లెక్సిబిల్, క్లాస్ షోరూమ్, సెంట్రల్, టీ కప్పుల తయారీ తదితర వ్యాపారాలు ఏర్పాటు చేసుకున్నారు. సొంతంగా నెలకు రూ.30 వేల నుంచి రూ.50 వేల దాకా సంపాదిస్తున్నారు. వాళ్లు పని చేయడంతోపాటు మరికొందరికి ఉపాధి కల్పిస్తున్నారు.

సూర్యాపేట జిల్లాలో 67 కుటుంబాలవి ఫ్రీడే

సూర్యాపేట, జనవరి 2 (నమస్తే తెలంగాణ) : దళితలు ఆర్థికంగా నిలదొక్కుకోవాలనే ఉద్దేశంతో గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం చేపట్టిన దళిత బంధు వేలాది కుటుంబాల్లో వెలుగులు నింపింది. అయితే రెండో విడుతలో జిల్లా వ్యాప్తంగా 4,400 కుటుంబాలకు ఈ పథకం వర్తింపజేయాలనే ఉద్దేశంతో జూబిలా సిద్ధంగా కాగా, అసెంబ్లీ ఎన్నికలతో స్వీమీ ప్రాసెసింగ్ నిలిచిపోయింది. సూర్యాపేట నియోజకవర్గంలో 58 కుటుంబాలకు తొలి విడుత 2 లక్షల చొప్పున రూ.1.16 కోట్లు విడుదలై లబ్ధి దారుల ఆకృష్టతతో జమయ్యాయి. అలాగే తిరుమలగిరి మండలంలో 9 మంది వృత్తి చెందడంతో వారి నామినీ ఆకృష్టతలో రూ.89.10 లక్షలు జమయ్యాయి. అసెంబ్లీ ఎన్నికల కారణంగా ఆయా ఆకృష్టత ప్రీజర్వ్ కాగా నెల రోజులుగా అభిదారులు తమ డబ్బులు ఎప్పుడు విడుదలవుతాయోనని ఎదురుచూస్తున్నారు.

నల్లగొండ జిల్లాలో..

నల్లగొండ : జిల్లాలో దళితబంధు తొలి విడుతలో 517 మందికి రూ.10 లక్షల చొప్పున నిధులు ఇచ్చిన గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం రెండో విడుతలో నియోజకవర్గానికి 1,100 మందికి ఇస్తామని ప్రకటించి అర్హుల దరఖాస్తు చేసుకోవాలని ప్రకటించింది. ఈ నేపథ్యంలో జిల్లాలో ఎన్నికలకు ముందే 1,058 మంది కలెక్టర్ కు దరఖాస్తు చేసుకోగా ఎస్సీ కార్పొరేషన్ యంత్రాంగం వారి పేర్లు ఆన్ లైన్ చేసింది. ఆన్ లైన్ చేసిన వారికి నల్లగొండ నియోజక వర్గంలో అప్పటి ఎమ్మెల్యే కంపర్ భూపాలరెడ్డి లబ్ధిదారులకు ప్రాసీడింగ్ కూడా ఇచ్చి గ్రౌండింగ్ చేసే సమయంలో ఎన్నికల కోడ్ రావడంతో ఆ పథకం ఆగిపోయింది.

ప్రస్తుతం కొత్త ప్రభుత్వం కొలువు దీరిన తర్వాత ఆ పథకాన్ని పూర్తిగా ఆపాలని అధికార యంత్రాంగాన్ని ఆదేశించడంతో లబ్ధిదారుల ఆశలు నీరుగారుతున్నాయి.

పవిత్ర సేవలు..

జాతీయస్థాయిలో సీవకబీ, ఎన్సీఈఆర్బీ యూట్యూబ్ ఛానల్ ద్వారా 2020-21 సంవత్సరానికి గానూ ఉపాధ్యాయులకు ఉపయోగపడే ఐసీటీ టూల్స్ పై అవగాహన తరగతులు నిర్వహించారు. స్టేట్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఎడ్యుకేషన్ టెక్నాలజీ(ఎన్సీఈఆర్బీ) హైదరాబాద్ ద్వారా 14 పాఠాలు బోధించారు. ఎన్సీఈఆర్బీ తెలంగాణ పాఠ్య పుస్తకాల్లో కూర్చుండే కోడ్ కంటెంట్ తయారీకి ఎన్సీఈఆర్బీ, డిక్ష ఆధ్వర్యంలో 60 వీడియోలు, 16 కన్నడ సిబిఎల్ ను తయారు చేశారు. పుస్తకాల్లోని కూర్చుండే కోడ్ ను స్కాన్ చేసి ఈ వీడియోలు చూడవచ్చు. ఓపెన్ డిస్ట్ సైన్స్, టెక్నాలజీ, హామ్ సైన్స్ పాఠ్యపుస్తకాల్లో పాఠ్యాంశాలు రాయడంలో పాలుపంచుకున్నారు.

విద్యాభ్యాసం ఇలా..

పవిత్ర స్వస్థలం మిర్యాలగూడ మండలం తడకమ్మ గ్రామానికి చెందిన మారం శంకర్ రెడ్డి, కళమ్మ గంపకుల కుమార్తె, ఈమె ఒకటి నుంచి ఐదో తరగతి వరకు తన అమ్మమ్మ ఊరైన వేములపల్లిలోని మండల పరిషత్ ప్రాథమిక పాఠశాలలో, ఆరు, ఏడు తరగతులను తడకమ్మలో చదివింది. ఎనిమిది నుంచి పది వరకు తిరిగి వేములపల్లి హైస్కూల్లో, ఇంటర్, డిగ్రీ మిర్యాలగూడలోని ప్రైవేట్ కళాశాలలో పూర్తి చేసింది. తదుపరి బీకేడీ సూర్యాపేట ఎంఎస్ఆర్ కళాశాలలో, ఎంఈడీ వద్దా వతి యూనివర్సిటీ తిరుపతిలో, అనంతరం ఎమ్మెస్సీ(జనశాసన) పూర్తిచేసింది. డిగ్రీ రెండో సంవత్సరం చదువుతుండగానే చివ్వింలం మండలం గంపుల గ్రామానికి చెందిన ప్రభుత్వ ఉపాధ్యాయుడు నాదాల మన్మథరెడ్డితో వివాహం జరిగింది. అయినా మొక్కువోని డిక్షతో, జర్నల సహకారంతో తన చదువును కొనసాగించింది.

విద్యార్థుల రూపకల్పనలు..

వరిపాలాలో రైతులు వర్షాలు తీయడానికి పడే కష్టానికి పరిష్కారం చూడడం, నీటిపై తేలికైన తొలగించడానికి ఉపయోగించే పరికరం, ఎకో ఫ్రెండ్లీ రాబిల్ తయారీ, మొక్కలకు ఉపయోగపడే బయోటానిక్ లాంటివి ఈమె సారథ్యంలో విద్యార్థులు తయారు చేసినవే. లోహిత అనే అమ్మాయి రూపొందించిన ఎకోఫ్రెండ్లీ రాబిల్ ను

విద్యార్థుల్లో సృజనాత్మకతను వెలికితీయడమే లక్ష్యం

విద్యార్థుల్లో సృజనాత్మకతను వెలికితీసి దానికి మరింత పదును పెట్టేందుకు కృషి చేస్తున్నా. నా కృషిని గుర్తించి ఇప్పటికే అనేక అవార్డులు వచ్చాయి. అవి నా బాధ్యతలను మరింత పెంచాయి. భారత ప్రభుత్వం నిర్వహించే ఇండియా ఇంటర్నేషనల్ సైన్స్ ఫెస్టివల్ కు వివిధ కేటగిరీల్లో సృజనాత్మక ఆలోచనలకు సంబంధించి ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థుల నుంచి దరఖాస్తులు ఆహ్వానించారు. దాంతో దరఖాస్తు చేసి ఎంపికయ్యాను. - మారం పవిత్ర, జీవశాస్త్ర ఉపాధ్యాయురాలు, జడ్పీసాచివేన్ గడ్డిపల్లి

ఐఎస్ఎస్ఎస్ వర్క్ షాపుకు ఎంపిక

భారత ప్రభుత్వం కేంద్ర శాస్త్ర సాంకేతిక శాఖ, విజ్ఞాన భారతి ఆధ్వర్యంలో ఈ నెల 17 నుంచి 20 వరకు పరిపాలనా దిలో నిర్వహించే ఇండియా ఇంటర్నేషనల్ సైన్స్ ఫెస్టివల్లో ఎడ్యుకేషన్ ఫర్ ఆస్పైరింగ్ ఇండియా, నేషనల్ సైన్స్ టీచర్స్ వర్క్ షాపుకు ఎంపికయ్యారు. ఈ మేరకు మిస్సెస్ ఆఫ్ సైన్స్ అండ్ టెక్నాలజీ, మిస్సెస్ ఆఫ్ ఎన్వై సైన్స్ నుంచి ఆహ్వానం అందుకున్నది. ఈ కార్యక్రమంలో వివిధ రాష్ట్రాల నుంచి 300 మంది సైన్స్ ఉపాధ్యాయులు పాల్గొంటుండగా వివిధ సైన్స్ కృత్యాల్పై వారికి అవగాహన కల్పించనున్నారు.



విద్యార్థులతో ప్రయోగాలు చేయిస్తున్న ఉపాధ్యాయుని పవిత్ర

సృజనకు పదును.. ప్రతిభకు గుర్తింపు

పాఠ్యాంశాల్లో బోధనలో సైన్స్ టీచర్ పవిత్ర ప్రత్యేకత విద్యార్థి కేంద్రీకృత అభ్యసనానికి ప్రాధాన్యం

ధరణి నిలిపివేత?

రెండు రోజులుగా తెరుచుకోని సిటిజన్ లాగిన్ బుక్ కాని స్లాట్లు.. అయోమయంలో రైతులు మాడ్చుల్స్ చెకింగ్ తాత్కాలికంగా ఆగిందంటున్న అధికారులు



పెద్దఅడిగిందపల్లి, జనవరి 2 : ధరణి నిలిపివేత దిశగా కొత్త ప్రభుత్వం అడుగులు వేస్తున్నట్లు కనిపిస్తున్నది. ఇప్పటికే ధరణికి ప్రత్యామ్నాయంగా తీసుకోచ్చే భూమాత పేరు మార్పిడితోపాటు ధరణిలో మాడ్చుల్స్ మార్పిడిపై సాంకేతిక బృందం కనరత్న చేస్తున్నది. ప్రస్తుతం ధరణిలో భూముల రిజిస్ట్రేషన్ ప్రక్రియ తప్ప మిగతా పనులు అధికారులు పూర్తిగా నిలిపివేయగా తాజాగా రెండు రోజుల నుంచి సిటిజన్ లాగిన్ ఓపెన్ కావడం లేదు. సిటిజన్ లాగిన్ అయ్యే క్రమంలో ఫోన్ కు వచ్చే ఓటి పీసీ పూర్తిగా నిలిపివేశారు. దీనితో స్లాట్ బుక్ కనెక్టు అవకాశం లేదు. కానీ తానీ లాగిన్ లో మాత్రం రిజిస్ట్రేషన్ చేస్తున్నారు. ధరణిలో మాడ్చుల్స్ మార్పిడిపై సాంకేతిక బృందం కనరత్న చేస్తున్నది. ప్రస్తుతం ధరణిలో భూముల రిజిస్ట్రేషన్ ప్రక్రియ తప్ప మిగతా పనులు అధికారులు పూర్తిగా నిలిపివేయడం పట్ల తాజాగా రెండు రోజుల నుంచి సిటిజన్ లాగిన్ ఓపెన్ కావడం

పనీ ప్రక్రియ కొనసాగుతున్న ధరణి మార్పిడితో నూతనంగా వచ్చే ఫోర్మేషన్ పలు అనుమానాలు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ధరణిలో మాడ్చుల్స్ చెకింగ్ కారణంగా సర్కర్ సమస్యతో తాత్కాలికంగా నిలిపివేసినట్లు అధికారులు పేర్కొంటున్నారు.



సెన్స్ ఫెయిరలో విద్యార్థుల ఎగ్జిబిట్ ప్రదర్శన

విద్యార్థుల్లో సృజనాత్మకతను గుర్తించేందుకే సైన్స్ ఫెయిర్

- ఎస్సీ గురుకుల రిజినల్ కోఆర్డినేటర్ లక్ష్మయ్య
- అవంతీపురం ఎస్సీ గురుకులంలో ప్రదర్శన

మిర్యాలగూడ రూరల్, జనవరి 2 : మండలం పరిధిలోని అవంతీపురం గిరిజన

గురుకుల పాఠశాలలో మంగళవారం ఉమ్మడి నల్లగొండ ఎస్సీ గురుకుల పాఠశాలల్లో చదివే విద్యార్థులకు సైన్స్ ఫెయిర్ నిర్వహించారు. సుమారు 700 మంది విద్యార్థులు దీనికి హాజరయ్యారు. వివిధ ప్రాజెక్టులను రూపొందించి ప్రదర్శించారు. సైన్స్ ఫెయిర్ ను ఎస్సీ గురుకుల పాఠశాల రిజినల్ కోఆర్డినేటర్ కె.లక్ష్మయ్య ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ విద్యార్థుల్లో దాగి ఉన్న సృజనా

త్మకతను వెలికి తీసేందుకు ఈ సైన్స్ ఫెయిర్ ఉపయోగపడుతుందన్నారు. విద్యార్థి దశ నుంచే వారు చూపుతున్న ఆసక్తికి అంశాలను గుర్తించి ప్రోత్సహిస్తే ఆయా రంగాల్లో రాజీవే రయ్యారు. వివిధ ప్రాజెక్టులను రూపొందించి ప్రదర్శించారు. సైన్స్ ఫెయిర్ ను ఎస్సీ గురుకుల పాఠశాల రిజినల్ కోఆర్డినేటర్ కె.లక్ష్మయ్య ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ విద్యార్థుల్లో దాగి ఉన్న సృజనా